

bb 66. kóródy andrás hazaérkezett a szovjetunióból

k áe/tm szb la

1966. január 25.

kóródy andrás, az állami operaház karnagya csaknem háromhetes tartózkodás után hazaérkezett a szovjetunióból. minszkben, kijevben és moszkvában hat hangversenyt vezényelt.
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1966. január 25.

a bb 43. számú hír: /több mint husz milliárd forintos.../ második bekezdésének alulról számított negyedik sorában az összeg helyesen:

1 220 millió forint.

x x x

a hír címének második sorában és a harmadik bekezdés hatodik sorában „több mint 30 000 lakás,, helyett

mintegy 32 000 /harminckettőezer/ lakás irandó!

/mti/

--

- v e g e -

21.25/a

- 42 -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. január 26.

bb 1. négyszintes ifjúsági lakóházak budafokon, abc-áruházak pestlőrincen - hírek a tanácsi végrehajtó bizottságok üléseiről

i hi/tr szb zs

1966. január 26.

a tanácsi végrehajtó bizottságok több érdekes témát tárgyaltak legutóbbi üléseiken. a 22. kerületi tanács például a helyi szervezetekkel együttműködve fokozottan fel akarja karolni az ifjúsági lakóház-építkezéseket. a következő öt évben ugyanis a kisz mintegy 3 500 lakás létrehozását tervezi, s budafokot és környékét is az építkezésre kiszemelt területek közé sorolták. a munka előkészítésére társadalmi bizottság alakult, amely az ifjúsági település helyét nagytétényben a bartók béla ut, nagytétényi ut és a vasut által határolt területen jelölte ki. a tervek szerint 84 ifjúsági családi otthon létesítenek, 21 lakásos, négyszintes, két szekciós épületekben. a végrehajtó bizottság további alkalmas területek kijelölését szorgalmazza, mert a kerület fiataljai körében máris igen nagy az érdeklődés az ifjúsági lakásépítkezés iránt.

a 18. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a helyi kereskedelem fejlesztési kérdéseivel foglalkozott. pestlőrincen közellátási körzeteket alakítottak ki, s a lakosság számát és a jelenlegi ellátás színvonalát figyelembe véve határozták meg, hol épüljenek újabb üzletek, áruházak. a lakatos utcai lakótelepen - a vörös hadsereg ut és a lakatos utca sarkán - korszerű abc áruházat hoznak létre, amely körülbelül egy év múlva nyílik meg. a szarvas csárda-téren hasonló nagyságú áruház építéséhez fognak, s a következő években újabb korszerű egységekkel bővíti a hálózat. nagyobb áruház épül például az eke utca és a szélső utca sarkán és másutt. napirendre tűzik a lőrinci piac korszerűsítését is, az állami lakótelepen pedig a 470-es számú üzletet abc áruházzá fejlesztik. /mti/

--

-1-

Me

bb 2. a fővárosi tanács szimfonikusainak hangversenysorozata

k hi/j szb sr

1966. január 26.

a fővárosi tanács szimfonikus zenekara megkezdi az évi bérletes hangversenysorozatát. az első koncertet 28-án este 19 órai kezdettel a fővárosi tanács dísztermében tartják „világszép áriák”, címmel. a műsorban közreműködik komlóssy erzsébet, szabó róza, radnai györgy és réti józsef, az általi operaház művészei. /mti/

-. -

bb 3. új műsor, operett a néphadsereg művészegyüttesének tervében

i vt/hné szb sr

1966. január 26.

a kórus, a szimfonikus zenekar, a tánckar és szólolisták közreműködésével - előreláthatólag márciusban - mutatja be új műsorát a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. összeállításában többségében fiatal alkotóművészek - zeneszerzők, koreográfusok - vesznek részt. helyet kap a produkcióban egyebek közt novák ferenc több koreográfiája: részben népi játékok feldolgozása, részben a katonaeletről vett vidám jelenetek, továbbá szokolai sándor néger kantáta című oratóriuma, amelynek koreográfiáját vadasi tibor készítette.

a hadsereg művészei az idén első alkalommal lépnek a közönség elé mai témájú katoná-operettel. zenéjét behár györgy szerezte, szövegét és a verseket lászló endre, illetve majoros istván írta. a premier - a tervek szerint - májusban lesz. ugyancsak tavasszal mutatja be az együttes galambos szilveszter vidám jelenetekből összeállított katonakabaréját.

budapesten és vidéken is rendszeresen tart a kórus a capella-hangversenyt, a szimfonikus zenekar zenekari koncertet. az énekkar új, önálló műsorra is készül, ebben főleg mai katonadalokat adnak majd elő. a tánckar-szintén önálló produkcióként - népi táncokból és katonatánc-miniatűrökből összeállított új műsor bemutatására készül.

a néphadsereg művészegyüttese ebben az esztendőben szerepel a „baranyai napok”, -on; a siklósi várfesztiválon és a szigetvári zrinyi-ünnepségeken. a tánckar és a népi zenekar ndk-beti meghívásnak tesz eleget. /mti/

-. -

-2-

bb 4. sitalpakon közlekednek a bakonyi juhászok

vid ká/sk szb ká

1966. január 26.

veszprém megye dombos vidékein a bakonyban és a balaton felvidéken vékony jégréteg vonta be a havat és sikossá váltak az utak. mindez rendkívül megnehezíti a munkát a mezőgazdaságban. leálltak a tárgyahordó járművek, s komoly gondot okoz a takarmány eljuttatása az ólakhoz. a faluszéli juhodályokhoz most sitalpakon járnak a bakony fiatal juhászai. a kedvezőtlen időjárás ellenére még egyetlen órát sem mulasztottak, hiszen jelenlétükre ezekben a napokban, az elletések idején különösen nagy szükség van. /mti/

-. -

bb 5. 250 cikk, tanulmány, kritika illés béláról

i áe/tr szb fm

1966. január 26.

a szabó ervin könyvtár bibliográfia sorozatában, az „írói arcképvázlatok”, legújabb köteteként illés béla munkásságának részletes, adatszerű ismertetését bocsátották közre. az ajánló jegyzék az életmű adatain kívül több mint 250 - az író munkásságáról szóló - cikket, tanulmányt, kritikát ismertet. a bibliográfia tanúsága szerint élő íróink közül illés béla munkásságát kísérte az egyik legnagyobb terjedelmű publicisztika. az irodalomjegyzéket kortárs írók, kritikusok méltatásai egészítik ki, többek között a nobeldíjas quasimodo és romain rolland, alekszandr szerafimovics, a magyarok közül illyés gyula, nagy lajos, bölöni györgy kritikái. a fényképekkel illusztrált kötetet vasvári istván szerkesztette. /mti/

-. -

bb 6. „két tűz között”, - új folytatásos tv-film

i s/gg szb sr

1966. január 26.

a magyar televízió új filmsorozat sugárzását kezdi meg. február 6-án mutatják be a „két tűz között”, című, négyrészes szovjet televíziós film első részét. az alkotás azoknak a hazafiaknak állít emléket, akik egyenrangú harcot vívtak a fronton küzdőkkel. /folyt.köv./

-3-

bb 6. /,,két tűz... 1. folyt./- szb

a történet hősei ugyanis a németek által megszállt országrészekben működő szovjet hírszerzők, áldozatos, veszélyes munkájukat eleveníti fel a szovjet televízió érdekes produkciója.

a két tűz között című film második részét február 10-én, a harmadikat 13-án, a sorozat utolsó filmjét pedig 17-én sugározza a magyar televízió. /mti/

bb 7. több zeller és torma hajdu megyéből

vid ká/tr szb ká

1966. január 26.

január közepéig 6 200 hold zöldségféle termelésére kötötték meg a szerződést a hajdu-bihar megyei termelősövetkezetek, a vállalatok és termelőüzemek jó kapcsolatát, az új szerződési forma eredményességét igazolja, hogy az évben mintegy 700 holddal nagyobb területet kötöttek le szerződéssel, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában. a hajdusági közös gazdaságok termelik meg zellerből és tormából a hazai, valamint az export szükséglet, jelentős részét. az elmúlt évekhez képest mindkét növénynél emelkedik a terület. zellerből a tervezett 650 hold helyett 804 holdra, tormából pedig 750 hold helyett 763 holdra kötöttek termelési szerződést. /mti/

bb 8. csempészett, üzérkedett - egy évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/gg szb zs

1966. január 26.

veres Lajos, 38 éves budapesti lakos kilépett munkahelyéről, s egy éven át büncselekményekből tartotta el magát. ez idő alatt tíz alkalommal járt csehszlovákiában, Lengyelországban, Jugoszláviában és Bulgáriában, s onnan jelentős mennyiségű árut hozott be a vámelőírások megkerülésével, majd itt-non üzérkedés útján értékesítette. egy-egy alkalommal felkérte barátait, hogy utazzanak vele; költségeiket ő viselte, s az ő nevében is vásárolt magának külföldi fizetőeszközöket. ezt az összeget is áruvásárlásra fordította. így mintegy 46 000 forint értékű különféle árucikkeket adott el, legnagyobb részét maga, kisebb részben mások közreműködésével, ezenkívül külföldi turistáktól is vett át árukat, majd az értékesítés után az ellenértéket átadta nekik.

a központi kerületi bíróság Veres Lajost egy évi szabadságvesztésre ítélte és nagyobb összegű elkobzási pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. /mti/

-4-

bb 9. kijelölték a szóbeli érettségi tétteleket

i vt/sk-lm sr

1966. január 26.

az 1965-1966 tanévi gimnáziumi szóbeli és gyakorlati érettségi vizsgák anyagát, amely a tétel alapjául szolgál - megküldték az iskoláknak, ebből a központilag kijelölt anyagból állítják majd össze az érettségi tárgyakat tanító tanárok a vizsgatétteleket. a kidolgozásra most egy hónappal több idejük lesz, mint az előző években, az érettségi vizsgaszabályzat előírása szerint az a-tételeket legkésőbb március 15-ig kell a diákokkal ismertetni. a vizsgaanyag előbbrehozott közreadása azonban remélhetőleg azt eredményezi, hogy a tanulók is előbb kapják kézhez a tétteleket, s kellő időben hozzákezdhetnek a felkészüléshez.

kötelező tárgyak változatlanul: magyar nyelv és irodalom, történelem, valamint a matematika. választhatóan kötelező egy tantárgy a következők közül: orosz nyelv, második idegen nyelv, biológia, fizika és kémia.

arra vonatkozólag, hogy egy-egy tárgyból milyen főbb követelményeket támasztanak az érettségizőkkel szemben, a minisztériumban elmondották: magyarból a jelöltekre mindenképp előtt az a feladat vár, hogy megmutassák tájékozottságukat az irodalomtörténet folyamatában, értékeljék az olvasott műveket művészi és eszmei szempontból, adjanak számot olvasottságukról, irodalmi műveltségükről, előadó készségükről. történelemből az egyetemes és a magyar történelmi fejlődés ismeretét kell bebizonyítani a diákoknak, gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális vonatkozásban. vizsgálják a fiatalok marxista-leninista történelem-szemléletét, valamint azt is, hogy gondolkodásukban, - történelmi, politikai kérdések megítélésében - hogyan tudják ismereteiket alkalmazni a harmadik kötelező tárgynál, a matematikánál nem a formális matematikai ismereteket kérik számon, hanem a megértésen alapuló alkalmazást, a gondolkodó képességet. éppen ezért a matematika elméleti tételéhez egy-egy gyakorlati feladat megoldása is csatlakozik.

ugyancsak elkészült és megküldték a szóbeli érettségi vizsgaanyagot a szakközépiskoláknak is, a közismereti tárgyakból. ezek a tanintézetek és a különböző technikumok a szakmai tétteleket a művelődésügyi minisztériumtól, illetve az érdekeltektől kapják meg. /mti/

8.05/-n

8x 2. el

-5-



bb 10. a kozmetikai ipar idei ujdonságai

1 kf/kf szb vg

1966. január 26.

a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat az idén jó néhány ujdonságot gyárt. elsősorban a rövid idő alatt népszerűvé vált camea szépségápoló és piperecikkek családot egészíti ki. a háromféle camea kölni, a kézápoló és az alapozó krém, valamint a parfüm-szappan után még januárban forgalomba kerül a neves külföldi gyártmányokkal is versenyző camea-ruzs, majd az első negyedév végén a körömlakk, később a szem-pilla festő-pödörítő camea-ceruza. az év végéig arcvizet, műanyag-dobozos puderral, tubusos szőrtelenítővel, száraz krémmel és szemránc olajjal válik teljessé a camea szépségápoló család.

a vállalat másik ujdonsága az ujfajta, amodent fogkrém kalciumfoszfátos, fogzománc keményítő és enzimgátló anyagot tartalmaz, jól oldja a fogkövet, s még a nikotint is leszedi a fogakról.

a kozmetikai ipar az idén pótolja régi adósságát. az első negyedév végétől ped elnevezéssel lábápoló cikkek kerülnek forgalomba. elsőként a tartós hatású, a fáradt lábat frissítő, a vérkeringést élénkítő lábbalzsam jelenik meg.

a vállalat másik ágazata, a háztartásvegyipar, is kidolgozott néhány a háziasszonyok munkáját segítő, könnyítő készítményt. gyártják már az extra szőnyeg és kárpittisztítót, amelylyel igen egyszerűen, házilag is újjávarázsolhatók a szőnyegek, a kárpitozott butorok. a tango 1-2, a lakásokban egyre kedveltebb modern műanyagpadlók ápolására, fényesítésére szolgál. ugyancsak készül már a solutox féregirtó, légypusztító szer, amely az igen hatásos aerosolos chemotox anyagait tartalmazza, de üvegben, sokkal olcsóbban kerül forgalomba. a második negyedévben hozzák ki a vízkő oldó port, amely az edényekről, főleg a kávéfőző masinák és az autóművek falán lerakodott rongáló vízkövet egyszerűen, gyorsan eltávolítja. a horgászok és a kempingezők örömeire a szezonban már árusítják az aerosolos szunyogriasztót. ugyancsak a szezonra kerül az üzletekbe az aerosolos molyirtó is. a modern szer a hagyományos naftalinnál könnyebben kezelhető, nemcsak a gyapjú holmi, hanem a szekrény is befújható vele, s ami nem megvetendő, kellemes illatú. most készült el a jég-pára mentesítő, aminek különösen az autósok veszik majd hasznát, de már csak a következő hideg idényben. a vállalat ugyanis sajnos elkésett vele, s a gyártás csak a harmadik negyedévben kezdődhet. /mti/

--

-6-

8.10/-n

826 2001

bb 12. évente több mint egymilliárd forinttal növekedett a kisipari szövetkezetek termelése - az okisz elnökének nyilatkozata

1 sz/sk-lm vg

1966. január 26.

- a kisipari szövetkezetek számára eredményekben gazdag időszak zárult le a második ötéves terv utolsó évével; az elmúlt öt év alatt évente átlagosan az egymilliárd forintot is meghaladta a kisipari szövetkezetek termelésének növekedése és a teljes termelési érték 1965-ben már több mint 15,5 milliárd forint volt - mondotta Erdős József, az okisz elnök az mti munkatársának adott nyilatkozatában, amelyben ismertette a szövetkezetek tevékenységét és 1966 évi feladatait.

- a szövetkezetek munkáját az a törekvés vezette - folytatta a továbbiakban, - hogy mindig a jelentkező szükségletekhez igazodjanak. ez a legtöbb esetben sikerrel is járt és jellemző, hogy míg öt év alatt a termelés a másfélszeresére emelkedett, addig a lakosság közvetlen igényeit kielégítő munka elérte az 1960 évinek az 1,9-szeresét, vagyis majdnem megkétszereződött. az exportra alkalmas termékek gyártása pedig az 1960 évinek a 3,4-szerese. sikerült a szövetkezetek figyelmét ráirányítani a lakosság számára történő javító-szolgáltató munka kiszélesítésére, s különösen nagy előrehaladást tett ebben az építőipar. az építőipari szövetkezetek ugyanis tavaly 6100 lakás készitettek, több száz árvízkarosult otthonát épitették fel, s a fővárosban a társasházak formájában épülő 1000 lakás átadásával enyhítették a lakáshiányt. a szolgáltató iparban mintegy 400 millió forintot képviseltek az egyéni izlés és kívánság alapján készült ruházati cikkek. bár a szövetkezetek a munkaligényesebb feladatok ellátására törekedtek, az elmúlt öt év alatt a termelési többlet 86 százaléka a termelékenység növeléséből származott. ez azért is figyelemre méltó, mert az e téren elért eredmények nagymértékben meghaladták a beruházások adta lehetőségeket.

- a kisipari szövetkezetek 1966-os terve a következő fő célokat tartalmazza: magasabb színvonalon kell kielégíteni a lakosság igényeit, fokozni kell a gazdaságos exportot, javítani kell a belföldi forgalomba kerülő termékek minőségét, választéktát. ezenkívül a szövetkezetekre, csakugy, mint a népgazdaság valamennyi ágára, az a feladat vár, hogy a munka hatékonysága fokozódjék. a termelés szerkezetének a szükségletekkel összhangban történő rugalmas változtatása abban jut kifejezésre, hogy mintegy 13-16 százalékkal több vegyi-, gumi-, műanyag- és fémipari terméket kell előállítani, mint az elmúlt évben.

/folyt.köv./

8.30/-n

1132001

-7-

bb 12. /évente több....1.folyt./-lm

a terv a ruházati cikkek készítésénél nyolc, a bútorgyártásnál pedig hat százalékos termelésnöveledést ír elő. a tervelőirányzatok lehetővé teszik, hogy nagyobb mennyiségben készüljenek a belkereskedelem, illetve a hazai lakosság számára a finomkonfekciós, kissorozatu ruházati cikkek.

- a szövetkezetek tavalyi exporttervüket 470 millió forinttal túlteljesítették, és a hazai szükségletek kielégítésével párhuzamosan továbbra is nagy gondot kell fordítanunk az export fokozására. a tervek szerint 1966-ban a szövetkezetek 3,3 milliárd forint értékű terméket adnak át a külkereskedelmi vállalatoknak. gondoskodunk arról, hogy az újabb exportlehetőségek felkutatására irányuló kezdeményezések kibontakozhassanak és széles körben megvalósulhassanak.

- tovább fejlesztjük a szövetkezetek műhely-, illetve üzlethálózatát. budapesten 1966-ban már az új lakótelepeken is helyet kapnak a szövetkezetek, vidéken pedig az év első felében baranya, zala, nógrád, komárom, pest és veszprém megyében kezdik meg működésüket a különböző tevékenységet végző szolgáltató házak. nem feledkezünk meg a kislétszámú községek lakosságának ellátásáról sem, s ott, ahol az önálló termelőegység létrehozását sem az igények alakulása, sem a gazdaságos működés nem teszi szükségessé, illetőleg lehetővé, ugynevezett átalánybefizetéses rendszerben működő, gébines részlegeket hoztunk létre, s ezek elterjedését több új intézkedésünk szorgalmazza. a lakásgondok további enyhítését szolgálja, hogy ez évben 6500 lakás építését vállalják a szövetkezetek, de gondoskodnak a meglévő épületeknél adódó kisebb munkák elvégzéséről is.

- a gazdaságosság, a beruházásokkal való takarékoság, a munkafeltételek javítása érdekében növelni kívánjuk a szövetkezeti ipar jelenlegi hatvanezres bedolgozói létszámát.

- a szövetkezetek a nemzetközi jövedelem létrehozásában is évről-évre nagyobb mértékben vesznek részt. terveink szerint ez évben a kisipari szövetkezetek akkumulációjának a társadalmi tiszta vagyont növelő része mintegy 200 millió forinttal több lesz a tavalyinál. így módon az állami költségvetésbe tervezett befizetés megközelíti a 2,7 milliárd forintot - mondotta befejezésül erdős józsef./mt1/

--

8.36/-n

-8-

844 Zel



bb 15. 700 millió forintot fordít a vegyipar szennyviz- és légtisztításra a harmadik ötéves tervben

1 szf/j szb vg

1966. január 26.

a harmadik ötéves terv az első olyan tervidőszak, amelyben a nehézipari minisztérium vegyipari ágazata külön beruházási keretet irányoz elő szennyviz- és légtisztításra. a következő öt évben mintegy 700 millió forintot költenek a vegyipar, a gyógyszeripar, a kőolaj- és a földgázipar, az alumínium-, valamint a gumiipar szennyviz- és légtisztító berendezéseire.

a nagy fontosságú munka előkészítése egy évvel ezelőtt a nehézipari minisztérium vegyipari vizügyi szolgálatának megalakításával kezdődött. a szolgálat a trösztök, országos vállalatok segítségével tavaly pontosan felmérte, hol milyen víz- és légszennyezés fordul elő a vegyipari üzemekben és intézkedési tervet dolgozott ki a szennyezések csökkentésére, illetve teljes megszüntetésére az 1966-70. évi időszakban. a kibocsátott szennyviz sav- és lúgmentesítése céljából a vegyipari vállalatoknál már több semlegesítő berendezés működik egyes helyeken azonban, mint például a budapesti vegyiművek illatos uti és kén utcai telepén a berendezések kapacitása kicsi. ezeket a harmadik ötéves tervben bővítik. a leggyakoribb és legerőteljesebb vízszennyező anyag az oldószer. a vegyipari vizügyi szolgálat oldószermentesítő kísérleti üzemet konstruált. a kísérleti üzem már szerelik budapesten az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban, s az év első felében megkezdte működését. a tapasztalatok alapján tervezik majd meg a nagyüzemi oldószermentesítő berendezéseket minden olyan vállalatnál, ahol oldószer kerülhet az elfolyó vízbe. nagy gondot okoz a kénes szennyezések eltávolítása is. a vegyipari vizügyi szolgálat előző évi kísérletsorozata ez esetben is sikeres volt. a kísérletek eredményeként kidolgozott kisüzemi kénmentesítő berendezést a péti nitrogénművekben helyezik üzembe az év második felében, és féléves tapasztalat után döntenek majd nagyüzemi alkalmazásáról. az olajszennyezés eltávolítására a kőolaj- és gázipari tervező vállalat dolgozik megfelelő eljárás kialakításán. az ammóniával - lényegében tehát műtrágyával - szennyezett víz a halállosztóval pusztítja, mezőgazdasági öntözésre azonban igen alkalmas. most tehát azon fáradoznak a földművelésügyi minisztériummal karöltve, hogy az ammóniával szennyezett vizet tároló tavakba vezessék, és kizárólag mezőgazdasági öntözésre használhassák fel.

/folyt.köv./

8.44/-n

-9-

844 Zel



bb 15. /700 millió... t. folyt./- szb

a légszennyezés elleni küzdelemben a fluor-szennyezés ki-
küszöbölésére az inotai alumíniumkohó technológiai változta-
tást vezet be és ennek eredményéhez mérten gondoskodnak másutt
is a levegő fluor-mentesítéséről. a porátalmak megszüntetésé-
re megfelelő tárolót vagy nedvesítést alkalmaznak. a szerves
hulladékokat egyes esetekben komposzt-trágyaként hasznosítják,
más esetekben elégetik. a gyógyszeripari tröszt és a vegyterv
központi égetőberendezés felállításának gondolatával foglalko-
zik.

az ötéves tervnek részletesen kidolgozott programja van
a többi víz- és levegőszennyező ok megszüntetésére is, illet-
ve a megszüntetésre vonatkozó tudományos kutatásokra, kísér-
letekre. /mti/

--

bb 16. a kecskefűz, mint vadteleltető takarmány - a kérges
havon csapást kell törni az etetőkhöz

i cs/j szb ká

1966. január 26.

az erdőgazdaságok országsszerte nagy mennyiségű kecskefűzet
döntenek ki főleg a vágásra, gyéritésre kerülő területeken, s
ott hagyják a hóban. néhány nap alatt a gallyakat és a gyengébb
ágakat fehérre hámozzák a szarvasok, őzek, nyulak. a kecskefűz
kérgé ugyanis kitűnő teleltető takarmány inséges, nagy havas
időkben: nemcsak szénhidrátot, de fehérjét, vitaminokat talál
benne a vad, sőt gyógyanyagot is. egyébként is kell a kiegészítő
takarmány, hiszen az őzbakok megkezdték az agancsfelrakást, s
nemcsak a szarvasok is levetik tavalyi trófeájukat. most és
a következő hetekben tartani kell a hó felső rétegének jogese-
désétől, ami nemcsak azért veszélyes, mivel nehezíti a vadfé-
lők természetes táplálkozását, hanem felsebzi az őzek besü-
pedő lábát is. a vadászati szakemberek arra hívják fel az il-
letékes vadgazdák, erdészek figyelmét, hogy kérgesedés esetén
mindenfélé törjenek utakat, „csapásokat”, a vad számára.
/mti/

--

8.45/-n

PR Zeln

-10-

bb.11. műszaki konferenciák, termelési tanácskozások az állami
gazdaságokban - 40 könyvelő-automata segíti az ideai
tervek készítését

i cs/sk n ká

1966. január 26.

január 31-ig az ország valamennyi állami gazdaságában műszaki
konferenciákat, majd február 28-ig termelési tanácskozásokat
rendeznek, amelyeken a vezető szakemberek a beosztott gazdasági
egységvezetőkkel együtt értékelik az elmúlt évi termelőmunka
műszaki tapasztalatait, valamint az ideai termelési és műszaki fej-
lesztési terveket. a tanácskozások célja a gazdálkodási színvonal
emelése, a termelés szerkezetének, a hatékony vezetési módszerek
megszilárdítása, továbbá a költségcsökkentés, az ösztönző bére-
zési módszerek alkalmazása, a dolgozók egészségügyi védelmének
további javítása. megvitatják az éves verseny céljait, szervezeti
kérdéseit, értékelési és jutalmazási rendszerét is.

1960-ban a Lajtahansági és a hortobágyi állami gazdaságban
kezdtek meg a gépi könyvelést a német demokratikus köztársaságból
importált automata könyvelőgépekkel. a gépek jól beváltak, egy-
egy automata optimális havi kapacitása 10.000 tétel, vagyis körül-
belül négy ember munkáját végzi el. a kezdeti négy gép helyett
ma már tizenhét gazdaságban 40 könyvelő automata dolgozik. a
gépek most az ideai tervkészítésében segítik hatékonyan a gazda-
ságokat. /mti/

--

bb.13. új anyagok létrehozása pusztán tulórléssel - új lehető-
ség az anyag szerkezeti átalakítására

t tz/tr n vg

1966. január 26.

pillanatnyilag senki sem tudja megmondani, milyen lehetőségek
rejlnek abban az új magyar tudományos felismerésben, amelyről
dr. juhász zoltán vegyész-mérnök, az érc- és ásványbányászati köz-
ponti laboratórium vezetője tájékoztatta a szakmai nyilvánosságot
a magyarhoni földtani társulat legutóbbi ülésén.

e felismerés szerint általános természeti törvény, hogy a
tulzásba vitt őrlés az összes kristályos szerkezetű anyagok
tulajdonságait, mibenlétét megváltoztatja. ilyen elváltozásokat
ugyanis a nemzetközi tudomány eddig mindössze néhány ásvány eseté-
ben figyelt meg, de csak külön-külön, egymástól függetlenül és
sehol sem gondoltak arra, hogy ezeknek valami közös, sőt esetleg
más anyagokra is érvényes oka lehet.

dr. juhász zoltán és munkatársai kutatásának a legnagyobb
jelentősége viszont éppen az, hogy sikerült ezt a minden kristá-
lyos anyagra egyaránt érvényes törvényszerűséget megállapí-
tani. /folyt.köv./

8.50/-n

PR Zeln

-11-



bb.13./ új anyagok...1. folyt./ n

ez úgy fogalmazható meg laikusan, hogy az őrlés, ha bizonyos mértéken túl folytatják, fokozatosan megbontja, majd szétroncsolja az anyag kristályszerkezetét, s ezzel olyan átalakulás-sorozatot indít meg, aminek során az eredetitől és egymástól is eltérő, új anyagok jelennek meg. az esetek egy részében először különböző kristályos szerkezetű változatok is feltűnnek, de az átalakulás mindig elvezet az amorf, vagyis szabályos kristályszerkezettel nem rendelkező anyagok sorozatának kifejlődéséhez.

a központi laboratórium munkatársai megszerkesztették már azt a matematikai formulát is, amellyel ezeknek az átalakulásoknak a törvényszerűsége kifejezhető. így ma már előre ki tudják számítani, hogy milyen anyagból milyen mértékű túlőrlés révén milyen tulajdonságokkal rendelkező más kristályos vagy amorf anyagokat lehet létrehozni.

mivel az őrlés folytán csak a kristályszerkezet változik meg, az anyag atomjai természetesen ugyanazok maradnak, csupán elrendezésük módosul. az átalakulás-sorozatban tehát csak olyan anyagok jelenhetnek meg, amelyeket az eredeti atomkészlet alkot.

ennek ellenére az egymásból kialakuló anyagféleségek fizikailag is, vegyileg is élesen különböznek egymástól. így az mindenestre biztos, hogy az új magyar felismerés az anyag szerkezeti átalakításának olyan új útját nyitotta meg, amelyen a jövőben még sok értékes, új eredményhez juthat el a természettudományos kutatás./mti/

bb.14. házi cigaretta muzeum

vid/tr n fm

1966. január 26.

különleges „házi muzeumot”, rendezett be otthonában cifra jendő, a szolnoki dohányfermentáló gyártásirányítója. három és fél évtized alatt csaknem háromszázhetvenféle cigarettát gyűjtött össze. a tekintélyes készletből 140féle cigaretta a magyar dohányipar terméke, kétszázharmincféle csomag tartalma pedig más országokból származik. tekintélyes számban van tengerentúli országban gyártott „füstöltnivalója”, is./mti/

..

8.55/-n

Q04 Zeller

-12-

bb 17. kiemelt beruházásként kezelik az idegenforgalmi góccokban épülő benzinkutakat - tizenöt új üzemanyag-töltő állomás és egy bővítés az idén

1 szf/sk szb vg

1966. január 26.

az áfor az idén tizenöt új és egy kibővített kut üzembehelyezését tervezi. budapestben átadják a forgalomnak a műegyetem-rakparton, a lumumba utcában, a gubacsi úton és a csepelen épülő új állomást, valamint a kibővített szabadság téri kutat. vidéken balatonfüred, esztergom, tapolca, kiskunfélegyháza, miskolc-hejőcsaba, békéscsaba, békés, sátoraljaújhely, mátészalka, kunszentmiklós, dombóvár kap új töltőállomást. az idegenforgalmi góccokban épülő kutakat az országos közlekedési és gázipari tröszt, meg az áfor kiemelt beruházásként kezeli és mindent elkövet, hogy a nyári idegenforgalmi idényre valamennyi elkészüljön, s enyhítse a kutak előtti torlódást. különösen nagy súlyt helyeznek a balatonfüred új kut üzembehelyezésére. eredeti átadási határidejéül december 31-ét tüzték ki, a nehézipari minisztérium közbenjárására azonban a kpm közlekedési tröszt utasította a hidépítő vállalatot, hogy kövessen el mindent a kut augusztus 30-1 befejezésére.

ezenkívül 20 új töltőállomás építése kezdődik meg ebben az évben. építésük 1967-ben fejeződik be, kedvező esetben azonban lehetséges, hogy egyet-kettőt még az idén üzembehelyezzenek. legnagyobb lesz a budaörsi állomás, a nemzetközi autópálya mindkét oldalán, ugynevezett tükrös megoldással. hat-hat egyforma modern kutoszlop néz majd szembe egymással, tükröképként, a két oldalon. egyforma, modern tágas épület is lesz mindkét részen és aluljáró köti őket össze az uttest alatt. a nagy benzinkut-kombinátban minden mellékszolgáltatást megkapnak az autósok: kocsimosást, olajcserét, hűtővíze-cserét, stb., ezenkívül a szereléshez szükséges kellékeket beszerezhetnek. az épületekben az országos idegenforgalmi hivatal kirendeltsége is helyet kap, hogy a külföldi autósok itt jelenthessék be szállodai szobaigényüket és megrendelhessék színház- vagy hangversenyjegyeiket. eszpresszó is lesz a kombinátban.

a folyamatos építkezésnek az idén - azt remélik - nem lesz akadálya, mert a beruházási program lebonyolításához sikerült beszerezni a szükséges kutoszlopokat csehszlovákiából. tőkés országokból jelenleg harminc ugynevezett keverőfejes kutoszlop beszerzése van folyamatban. ez a fajta kut megkönnyíti a keveréket tankoló járművek töltését, mert már összeköve méri ki a benzint, meg az olajat.

/folyt.köv./

9.00/-n

Q14 Zeller

-13-

bb 17. /kiemelt beruházásként... 1. folyt./- szb

a nemzetközi kempingek üzemanyagellátását is tovább javítja ez évben az áfor. már tavaly három, ugynevezett verseny-szolgálatos gépkocsi /tankautóval összekapcsolt utánfutó, amelyen két kutosztop van/ járta ezeket a táborhelyeket, az idei nyáron pedig legalább hatot helyeznek forgalomba. tervezik, hogy esetleg törpe benzinkutakat is felállítanak a forgalmasabb sátoztáborokban. /mti/

-. -

bb 18. termelőszövetkezeti üdülőt építenek a szekszárdi szőlőhegyen

vid gk szb fm

1966. január 26.

szekszárdon termelőszövetkezeti üdülőt építenek a város fölé emelkedő baktahegy oldalában, a tolna megyei tanács támogatásával. az üdülőt 12 millió forintot költséggel százhusz személyesre tervezték. az épületben lehetőség nyílik mezőgazdasági szaktanfolyamok, előadások tartására is.

a megye termelőszövetkezetei a zárszámadó és tervismerető közgyűlésükön döntenek az építkezési hozzájárulás mértékéről. a tervek szerint az üdülő 1968. augusztus 20-ig épül fel. /mti/

-. -

bb 19. a nőkongresszus anyagát tanulmányozzák pest megye asszonyai

vid gö szb fm

1966. január 26.

a pest megyei nőtanács a téli hónapokban mintegy nyolcvan ankétot, gyűlést és asszonytalálkozót rendez a megyében, amelyeken megismertetik a résztvevőkkel a magyar nők országos kongresszusának anyagát. több termelőszövetkezetben, a zárszámadási előkészületekkel foglalkozó brigádgyűléseken vitatták meg a közös gazdaság nöbizottságainak további feladatait. a következő hetekben járásoként rendezett gyűléseken, a szülői munkaközösségek összejövetelein, valamint a szülők akadémiáján tartanak majd beszámolókat a nőkongresszus résztvevői. /mti/

-. -

9.04/-n

-14-

9172.eli

bb 20. előadásokat tart magyarországról az esztergomot felszabadító szovjet csapatok egyik parancsnoka

vid j-lm fm

1966. január 26.

érdekes levelet kapott a szovjetunióból a magyar-szovjet baráti társaság komárom megyei elnöksége. alekszej antonovics baranovszkij alezredes kereste fel sorával a baráti társaságot. a vörös hadsereg egykori tisztje először a német fasisztákat üldözve lépett hazánk területére, s parancsnoka volt az esztergomot felszabadító egyik szovjet páncélos egységnek. másodszer felszabadulásunk 20. évfordulóján, a múlt év áprilisában vendégként kereste fel esztergomot. akkor megismerkedett komárom megye életével, fejlődésével.

visszatérése után baranovszkij alezredes otthonában, blagovescsenszkbén /amuri terület/ lelkes propagandistája lett a két nép barátságának. az mszbt-nek küldött levelében megírja, hogy azóta nagyon sok klubba és iskolába hívják meg, hogy beszéljen magyarországi tapasztalatairól. eddig már harminc előadást tartott, s mint írja, hallgatóit különösen mélyen megragadta, hogy hazánkban mennyi figyelmet, gondozást a felszabadításért elesett szovjet hősök sírját. /mti/

-. -

bb 21. az idén már műszálas fonat is készül a miskolci pamutfonóban

vid lk-lm ki

1966. január 26.

a miskolci pamutfonóban az idén 190 tonna fonallal készül több, mint tavaly. a nagyobb feladat teljesítését, a tervben szereplő mintegy négyezernégyszáz tonna fonat elkészítését a munkakörülmények javításával is segítik. több üzemenben gépesítik az anyagszállítást. a gyűrűsfonó üzemen a klímabiztos berendezések teljesítményét növelik, s ezzel javítják a munkahelyek levegőellátását. a korszerű követelményeknek megfelelően az idén fokozatosan rátérnek a műszálas vegyes fonat gyártására. egyelőre hat gyűrűsfonógépet látnak el ugynevezett nagyobb terhelőfejekkel. az idén mintegy nyolcvan tonna fonatot már műszálas készítene. /mti/

-. -

9.10/-n

-15-

9242.eli



bb 25. „gumigyár”, falun - villányban készítik az eddig importált vezetősöveket

vid ká/sk szb ká

1966. január 26.

a villányi gépjavitó állomás 1963-ban gumijavitó üzemet rendezett be, amely azóta valóságos kis gyárrá fejlődött: évente 2,5 millió forint értékű műszaki cikket állítanak elő. Legfontosabb gyártmányuk a vetőgépekhez szükséges maglefolyó gumicső, amelyet korábban importból szereztünk be. a villányi üzem a külföldinél jobb minőségű, s emellett olcsóbb csöveket gyárt, ma már az egész országot ellátja ezzel a cikkel. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok mellett ipari üzemek is jelentkeznek villányban különböző megrendelésekkel. a mecseki szénbányászati tröszt részére ugynevezett gumipuskahüvelyeket és meghajtó gumikat, a mohácsi farosttömeggyárnak pedig szippantókorongokat gyártottak. az üzem javításokat is vállal: itt javítják például a vízügyi igazgatóság, a halgazdaságok és a téglagyárak munkásainak gumicsizmáit.

a „gumigyár”, sütőkazánjainak nagy részét a gépjavitó állomás dolgozói maguk készítették. legsikerültebb konstrukciójuk a trabant-körfutózó berendezés, amely a lekopott gumiabroncsokra önti rá a futófelületet. a villányi szakemberek 20 000 forintból építették meg, s évente 600 trabant kerékgumit újítanak fel vele. az idén újabb sütőkazánt készítenek házilag, s ez a zeton, az utos és a mtz-típusú traktorok első kerékgumijának a körfutózására lesz alkalmas. /mti/

bb 26. 800 lakás a csongrád megyei fiataloknak

vid gk szb fm

1966. január 26.

a fiatalok lakásgondjainak enyhítésére ifjúsági társaságok építését kezdeményezi a csongrád megyei kisz-bizottság. a közelmúltban hódmezővásárhelyen 71, makón 40, szentesen pedig 24 ilyen lakásba költöztek már be a tulajdonosok. a harmadik ötéves tervben 800 ifjúsági lakás építését tervezik a megyében. ebből ötszázat szegeden adnak majd át, ahol elsősorban a felsőoktatási intézmények fiatal dolgozói kezdeményezik ezt az akciót. az idén 180 ifjúsági lakás építését készítették már elő a városban. ezek többségének terveit a helyi tervezővállalatok kisz-tagjai társadalmi munkában készítették el. a fiatal építetők személyenként 200 óra önkéntes munkával gyorsítják meg az építkezéseket. a megyében tervezett 800 lakásnál így 160 000 óra társadalmi munkával segítik az alapok ásását, az anyagmozgatást. a kisz-tagokból álló brigádok vállalkoztak arra is, hogy lebontják azokat a régi földszintes kis házakat, amelyek helyén az emeletes, korszerű lakóházakat építik majd fel. /mti/

9.15/-n
914 zeli

-16-

bb 22. csuklós autóbuszokat kap debrecen

vid lk-lm ki

1966. január 26.

debrecenben februárban 10 csuklós autóbust állítanak forgalomba. a 130 személyes kocsikban ülőkalauz-rendszer lesz. mind a tíz csuklós autóbusz debrecen belvárosi forgalmát javítja. /mti/

bb 23. esernyőgyártó üzem Lovászipan

vid lk-lm ki

1966. január 26.

Lovászipan a zala megyei kötött- és kézműipari vállalat esernyőgyártó üzemét rendezett be. már ebben az évben negyven-ezer esernyőt készítenek. /mti/

bb 24. harminckétfélmillió forinttal nagyobb bevételre számítanak a sertés- és szarvasmarhatenyésztő bács megyei termelőszövetkezetek

vid ká/sk-lm la

1966. január 26.

bács-kiskun megye az ország mezőgazdasági áruellátásából 11 százalékkal részesedik. a kertészeti termékeken kívül hizott sertésből és vágómarhából innen kerül a legtöbb a fogyasztókhoz. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek, valamint a háztáji gazdaságok évente több mint 210.000 hizott sertést és mintegy 35.000 vágómarhát adnak belső ellátásra, illetve exportra. az új felvásárlási árak még inkább ösztönzik az állattartást, s hizlalást. a termelőszövetkezeti gazdaságokban, ahol most készülnek az idei termelési, illetve áruértékesítési tervek, a tavalyinál mintegy 10 000-rel több sertést szándékoznak meghizlalni, s bővítik a szarvasmarha hizlalást is. kiszámították, hogy az új felvásárlási árak csak a sertés- és szarvasmarhatartásnál 32.000.000 forinttal növelik a bevételt. a termelőszövetkezetekben máris 50.000 sertés hizik, amit az első félévben értékesítenek. /mti/

9.20/-n

914 zeli

-17-

bb 27. kísérletek mangánsó előállítására

vid lk szb ki

1966. január 26.

a mangánércvagyron hasznosításának újabb lehetőségein dolgoznak a veszprémi nehézszerkezet kutató intézet szakemberei, akik több kutatóintézet és ipari üzem szakembereinek ilyen irányú munkáját összesítik. a rendelkezésre álló kutatási eredmények és a szakirodalom adatai alapján mangánsót próbálnak előállítani. a veszprémi intézet szakemberei elmondották, hogy a mangánsó gyártására három eljárás közül választják ki a legmegfelelőbbet, külön gondot fordítva a technológia gazdaságosságára. a kísérletek szerint megfelelőnek látszik a vasgyártás egyik mellékterméke, a vasgálic hasznosítása. ez az anyag a kohósítás során mangánt vesz fel, s ebből akarják különválasztani a kiinduló anyagot. ez a módszer azért is kézenfekvő, mert a vasgálic erősen mérgező anyag és „eltüntetése”, sok gondot okoz. folyókba nem engedhetik be, elvermelése pedig tetemes költségekkel jár. a szakemberek szerint a vasgyártási hulladékanyagból megfelelő eljárással gazdaságosan előállítható a mangánsó, amelyet egész sor iparágban jól hasznosíthatnak. így például az állati takarmányozásnál nyomelemként, az iparban pedig a száraz-elemtápanyagoknál van nagy szerepe.

a kísérletekről a veszprémi kutatók zárójelentést készítenek és ennek alapján rendezkednek be a gyártásra. /mti/

bb 28. exportra kerülnek a szigetvári cipőgyár idei termékei

vid lk szb ki

1966. január 26.

baranya megye tucatnyi exportra termelő üzeme között rangos helyet szerzett a szigetvári cipőgyár. kitűnő minőségű, tetszetős női körömcipői, szandáljai olyan kelendők külföldön, hogy az üzem idején termékeit mind lekötötték exportra. a szigetvári cipők legtöbbször szovjet és lengyel asszonyok, leányok viselik majd.

a 615 000 pár cipő elkészítése rendkívül igényes munkát kíván minden dolgozótól, ezért műhelyenként megbeszéltek a minőségi követelményeket, szigorították a gyártási folyamat ellenőrzését, hogy hibás, selejtes áru ne futhasson végig a szalagon. /folyt.köv./

9.25/-n

984 Zeller

-18-

bb 28. /exportra kerülnek... 1. folyt./- szb

nagy gondot fordítanak az új modellek sorozatkészítését megelőző próbagyártásra, hogy a technológiai hibákat idejében kijavíthassák. az anyagok minőségi vizsgálatára mérőműszerekkel ellátott laboratóriumot állítanak fel.

nemrég új dobozkészítő gépet kapott a gyár, s ezennel lakozott fehér dobozban kerülnek forgalomba a szigetvári cipők. /mti/

bb 29. csendre kényszerítik a pécsi hőerőmű kazánjait

vid lk szb ki

1966. január 26.

a pécsi hőerőmű nyolc hatalmas kazánja minden leállítás, illetve indulás alkalmával tekintélyes mennyiségű gőzt enged a szabadba. ez a művelet fülsiketítő, dübörgő hanggal jár és több kilométer távolságra elhallatszik. a környék lakói emiatt évek óta sokat panaszkodtak, ezenkívül zavarta a szomszédos, nagyforgalmú pécsbánya rendező vasútállomás munkáját is, mert ilyenkor nem hallották a sípjelkeket. a zaj megszüntetésére különleges hangtompító szerkezettel látják el a kazánokat. a szerelést már megkezdték és az év végéig valamennyi kazánt elcsendesítik. /mti/

bb 30. silótakarmány a háztáji gazdaságoknak

vid ká/sk szb ká

1966. január 26.

a kaposvölgye egyik legismertebb állattenyésztő községében, göllén, a béke termelőszövetkezet négyezres állatállománya mellett a háztáji gazdaságok is sok jószágot tartanak. a háztáji-ból évente több mint 1200 hizott sertést szállítanak el, a hizómarhák nagyrésze exportminőségű és szép számmal nevelnek tenyészállatokat is. a háztáji állatállomány tartásához a helybéli termelőszövetkezet segítséget ad azoknak a szövetkezeti tagoknak, akik a közös munkából rendszeresen kivesszik a részüket. az összes termelt több mint 400 vagonnyi kukoricájukból minden megszerzett munkaegység után 11 kilogrammot osztottak, amit még kiegészített a prémium. a szövetkezet 400 vagon silót készített, s most a leltározások befejezése után megállapították, hogy 30 vagonnyi felesleggel rendelkeznek, amit a háztáji állatok takarmányozására adnak át. a silótakarmány kiosztását megkezdték. a gazdák hetenként két alkalommal szállíthatják haza a szükséges mennyiséget. /mti/

9.30/-n

954 Zeller

-19-

bb 31. öt év alatt százmillió forintot költenek a siklósi járás fejlesztésére

vid tr-Lm fm

1966. január 26.

az 1966-1970 közötti időszakban ötéves községfejlesztési tervek határozzák meg, hangolják össze a siklósi járás 86 községének fejlődési irányát. a terv a helyi adottságok figyelembevételével kapcsolja be a 60.000 lakost számláló járás gazdasági, kulturális fejlesztését baranya fejlődésének egészébe. az önálló tanáccsal rendelkező falvak száma már az év elejétől 33-ra csökkent. a beruházási keret legjelentősebb részét a fejlesztésre kijelölt községek között osztották fel, különös tekintettel az idegenforgalmi szempontból is jelentős helységekre. a központi községekben szolgáltató üzletházakat, kereskedelmi alközpontokat alakítanak ki, az iskolákat csak a körzeti iskolai központokban bővítik, a gyakorló műhelytermeket is itt építik. ahol legalább 25 gyermek óvodai beiratására jelentkezik igény, ott óvodát létesítenek. a központi fekvésű falvakban befejezik a művelődési otthonok, mozik, könyvtárak hálózatának kiépítését, míg a kisebb falvakban klubokat rendeznek be. az ivóvíz-ellátás megoldására a törpevízművek sorát létesítik. siklóst és harkányt többmillió forinttal csatornázzák. valamennyi községben - a lélekszám nagyságához mérten - tisztasági fürdőt létesítenek. a faluközpontokban megkezdik a kövezett belterületi utak építését. a főközlekedési utvonalak mentét parkosítják: fasorokkal, dísznövényekkel, színes salakkal szegélyezik. az erre kijelölt községekben az új házak negyedrészt társasházak formájában emelik. a siklós-harkány-márialgyűd-terehegy komplexumot arra teszik alkalmassá, hogy egyszerre huszezer turistát, fürdővendéget fogadhassanak és lássanak el ezen a területen. harkányban új szálloda épül, siklóson bővítik a várvendéglőt és a turistaszállót. márialgyűdön és beremenden cseppkőbarlangokat tárnak fel, a sellyei arborétum szomszédságában ormánsági szabadtéri múzeumot létesítenek. a cigánytelepülések felszámolására részletes tervet készítettek. az ötéves községfejlesztési terv megvalósítását évente 7-8 millió forintos előirányzattal dolgozó nyolcvantagú tanácsai építőbrigád segíti./mti/

--

9.40/- szb

1004 Zelt

-20-

bb 32. új textilminták, műszálas szövetek a pápai textilgyár idei termékei között

vid lk szb ki

1966. január 26.

a pápai textilgyárban az elmúlt évben új gazdálkodási rendszert vezettek be, amelynek lényege, hogy a gazdaságos termelés minél több devizát eredményezzen. ennek alapvető feltétele, hogy a piaci kereslethez igazodva újabb, kelen-dő termékeket állítsanak elő. erre az évre 306 új mintát terveztek a pápai üzem gyártmányfejlesztésén dolgozó szakemberek. az idén a gyárból eddig nem gyártott cikkek kerülnek ki. huszsfajta textilialia készül majd szintetikus anyagból, amelyet budapestről kap a gyár, de festését helyben oldják meg. a festési technológia kialakítására sikeres kísérleteket végeztek. eddig a piros és a kék szín festését sikerült megoldaniuk. az új cikk közül érdeklődésre tarthat számot a helenca elnevezésű fonál, amelyből női ruhát készíthetnek. a rendkívül rugalmas fonál a próbák tanúsága szerint eredeti méretének kétszeresére feszíthető ki és minden esetben visszaugrik, semmit sem tágul ki./mti/

--

bb 33. csongrádi parasztasszony felszabadulás előtt készült önéletrajz-regényének kiadására készül a tisztatáj - magvető

vid tr szb fm

1966. január 26.

a szegedi tisztatáj-magvető kiadó az idén hét kötet megjelentetését tervezi. a közeljövőben napvilágot lát zám tabor szociográfiája a hortobágyról. kárász józsef amíg megszületett című regénye, mocsár gábor fecskék és mlatyánk című novelláskötete, raffai sarolta egyszál magam című regénye, szegedi költők verseit tartalmazó antológia, józsef attila verselemzéseket ismertető tanulmány tamás attila szerkesztésében lesznek a többi kötetek.

nagy érdeklődésre tarthat számot turi istvánné és kovács veron csongrádi parasztasszonyok önéletrajzainak újbóli kiadása, amelyre szintén a tisztatáj-magvető vállalkozik az idén. ezek még a felszabadulás előtt jelentek meg nyomtatásban a népszava kiadásában, illetve a nőmunkás mellékleteként. a vidéki asszonyok két világháború közötti nehéz sorsáról valló írások akkor kevés emberhez juthattak el. a ma is csongrádon élő egyik szerző, kovács veron sem tudta, hogy dohányföldről jöttem címmel kiadták feljegyzéseit. az irodalomkutatók csak a közelmúltban derítették ki, hogy ki az írója ennek az önéletrajznak és keresték fel a régi kiadásu brosurával az idős csongrádi asszonyt. kovács veron most rövidesen a tisztatáj-magvető kiadásában is olvashatja a mintegy három évtizeddel ezelőtti papírra vetett sorait, turi istvánnának akkor megírt önéletrajzával egy kötetben./mti/

--

9.44/-n

1007 Zelt

-21-

bb 34. kétszeresen hasznosítják a hűtővizet - művezetők, lakatosok közös ujitása a lábatlani cementgyárban

vid Lk-Lm ki

1966. január 26.

a lábatlani cement- és mészművekben a karbantartó műhely művezetői és lakatosai közös ujitást nyújtottak be a hűtővíz kétszeres hasznosítására. egy ötletes berendezéssel a gépek, berendezések csapágycsatornáiból lekerülő hűtővizet összegyűjtik és a sok vizet igénylő nyersörülő malmokban hasznosítják. ezzel az eljárással tehermentesítik a dunai vízkivételi művet és a melegvízzel a malmok munkája is gazdaságosabb. a hűtővíz kétszeres hasznosítása évente félmillió forint megtakarítást jelent a gyárnak./mti/

--

bb 35. korszerű laboratóriumokat kapott a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet

vid ká/sk-lm la

1966. január 26.

korszerű laboratóriumok kezdtek meg működésüket a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézetben. az új laboratóriumokat az esztergomi labor műszeripari művek szállította és többségük prototípus. felszerelésük sokféle vizsgálatra nyújt lehetőséget és nagyban elősegíti az intézet munkáját. a talajvizsgáló laboratórium például 15féle alapvizsgálathoz, többek között a talaj szemcseelosztásának, vízáteresztő képességének, víztartalmának, képlékenységének, zsugorodási határának, tömörségének, különböző vegyi tulajdonságainak megállapítására alkalmas. a vizsgálati, mérési eljárások egyszerűek, kevés időt igényelnek, s rendkívül gyorsan, legkésőbb négy órán belül eredményt adnak.

a labor műszeripari művek a talajtani és agrokémiai kutató intézet közreműködésével könnyen áttekinthető talajvizsgálási módszerkönyvet is készítettek./mti/

--

9.40/Lm

-22-

10072rd

bb 36. dr. s. radhakrishnan, india elnöke

Lk szb -cz

1966. január 26.

és gulzarilal nanda táviratban fejezték ki köszönetüket dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének és kállai gyula miniszterelnöknek Lal Bahadur Shastri volt miniszterelnök elhunyt alkalmából küldött részvétnyilvánításért.
/mti/

--

11.00/-n

bb 37. koszoruzás a vörös brigád siremlékénél

k vt/sk-lm -cz

1966. január 26.

a magyar partizán szövetség és a Kisz budapesti bizottsága szerdán délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a mezőimre uti temetőben a vörös brigád siremlékénél, abból az alkalomból, hogy a brigád több tagját 21 esztendővel ezelőtt végezték ki a fasiszták. a partizán szövetség nevében Gábor István főtitkár és Vágó Ernő ezredes, a szövetség titkára; a Kisz budapesti bizottságának képviselőjében Király Andrásné titkár és Oroszi László, a végrehajtó bizottság tagja koszoruzott. ugyan-csak elhelyezte a kegyelet koszoruját a 7. kerületi Kazinczy utcai általános iskola uttorócsapatának vörös brigád nevet viselő raja./mti/

--

bb.38. tanácskoztak a vas megyei társadalmi bíróságok elnökei

vid/sk -n cz

1966. január 26.

szerdán Szombathelyen tanácskozást tartottak a vas megyei társadalmi bíróságok elnökei. hetvenöt társadalmi bíróság működik a vasi munkahelyeken. tavaly 141 ügyet tárgyaltak. Magyar Gyula, szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára tevékenységükről megállapította: zömük nagy segítséget nyújt a kommunista munkaerőkölcshöz, a jogrend, a társadalmi tulajdon védelméhez, a társadalmi együttélési szabályok megtartására való neveléshez.

az igazságszolgáltatásnak e tipikusan szocialista, új társadalmi intézményét a jövőben jobban segítik a vállalati vezetők, a szakszervezetek, a jogtanácsosok, az ügyészségek.

a társadalmi bíróságok működésének ügyészégi tapasztalatairól dr. Turai Miklós megyei főügyész tájékoztatta a megjelenteket
/mti/

11.46/-n

--

-23-

bb 39. évente négy-öt milliárd forintot „jövödelmez”, a növényvédelem - öt év alatt több mint háromszorosára bővült a vegyszeres kezelés - idei prognózis: sok lesz a cserebogár

1 cs/tr-lm ká

1966. január 26.

a nagyüzemi növénytermesztés kifejlesztésével párhuzamosan az utóbbi 5-6 évben teremtették meg hazánkban a nagyüzemi növényvédelmet. dr. sándor ferenc, az országos növényvédelmi szolgálat osztályvezetője tájékoztatásul elmondotta, hogy a második öt éves terv időszakában 448.000 holdról 1.360.000 holdra, vagyis több mint háromszorosára bővült a vegyszeres kezelésben részesített terület. ezen belül a kalászosoknál 1961 és 1964 között volt a nagy „felfutás”: 229.000 holdról 1.144.000 holdra, viszont tavaly az esős nyár miatt, csupán 801.000 holdról tudták permetezéssel kiirtani a gyomokat. a kukoricánál a hungazinozást 201.000 holdról 421.000 holdra terjesztették ki. érdekes, hogy ezen idő alatt az aranka elleni védekezés már csökkenő irányzatú volt, mert fertőzése visszaszorult: 1963-ban 273.000 holdról irtották ki permetezéssel a pillangósok veszedelmes „ősködőjét”, 1964-ben 218.000, s tavaly már csak 70.000 holdról. a szakemberek számítása szerint a növényvédelemre fordított befektetések, munkakörülmények, stb. háromszorosán térülnek vissza. a szakszerű növényvédelemmel megmentett termények értéke az utóbbi években átlagosan négy-öt milliárd forintba ruggott.

a legutóbbi néhány év alatt erőteljes fejlődésnek indult az ugynevezett üzemi növényvédelem. a termelőszövetkezeteknél a növényvédelmi szakmunkások száma az 1961 évi 324-ről 3.028-ra emelkedett, de ez a létszám még korántsem felel meg a szükségleteknek. most országszerte tanfolyamokon képeznek szakmunkásokat a növényvédelmi brigádok részére. a növényvédelmi szakmérnökök és szaktechnikusok száma legutóbb elérte a százat, a következő néhány év alatt viszont a szakmérnökök számát legalább 300-ra, a szaktechnikusokét pedig 1.600-ra kívánják növelni. a nagyüzemi motoros permetező gépek számát ugyancsak megnövelték: 1961-ben 2.000, jelenleg 7.500 áll rendelkezésre a közös gazdaságoknak. a tervidőszakban az egy gépre jutó munkateljesítmény 580 holdról 911 holdra nőtt.

az ideai növényvédelmi tervek, 1.100.000 hold kalászos terület vegyszeres gyomirtását, továbbá 800.000-850.000 hold kukorica vetésterület hungazinozását irányozza elő. a munkához szükséges vegyszerek és egyéb anyagok nagy részét már megkapják a termelőüzemek, illetve az illetékes kereskedelmi szervek. /folyt.köv./

12.06/-n

-24-

h

bb 39. /évente ...1.folyt./-lm

a növényvédelmi laboratóriumok jelzése szerint az idén tavasszal igen nagyarányú cserebogár-rajzásra kell számítanunk. ez egyúttal jó alkalmat ad az egyik legkárosabb és legnagyobb tömegben előforduló talajlakó-kártévő a pajor, vagy más néven csimasz gyéritésére: a kirajzó cserebogarakat még peterakás előtt viszonylag könnyen, s nagy számban pusztítják el. a tervek szerint csupán forrázással országosan 250 vagonnyi cserebogarat pusztítanak el a tavasszal, s ezt a nagy mennyiségű rovar - szárítás és őrlés után - baromfifélék takarmányozására használhatják fel. ugyancsak a legfontosabb növényvédelmi feladatok közé sorolandó idén az egyes vidékeken - főleg hajdu, tolna, somogy, veszprém és borsod megye területén - elszaporodott hörccsög, valamint az áttelelő pocok rendszeres irtása, továbbá a helyenkint szokatlan mértékben elterjedt gabonafutrinka kártételének megakadályozása. a tavaszi hónapokban előreláthatólag 350.000-400.000 holdnyi őszi gabonavetést kell majd permetezéssel védeni a csócsároló ellen./mti/

12.10/-n

bb 40. küldöttség utazott a finn kommunista párt kongresszusára

tr-lm -cz

1966. január 26.

a finn kommunista párt központi bizottságának meghívására komócsin zoltán, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és győri imre, a csongrád megyei pb első titkára szerdán elutazott a finn kommunista párt 14. kongresszusára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. korom mihály, az mszmp központi bizottság titkára és puja frigyos, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta./mti/

bb 41. a német szocialista egységpárt

tr-lm sr

1966. január 26.

pártmunkásküldöttsége, amely siegfried böhm-nek, a központi bizottság osztályvezetőjének vezetésével látogatást tett hazánkban, szerdán elutazott budapestre. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent párdi imre, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője. jelen volt herbert barth, az ndk nagykövetségének tanácsosa./mti/

12.24/-n

-25-

h

bb 42. időjárásjelentés

gk szb

1966. január 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. január 26-án, szerdán 13 órakor:

délnyugat felől enyhülés

a balti-tenger, közép-európa és a balkán-félsziget térségében az elmúlt napok folyamán kialakult viszonylag hideg télies időjárást az atlanti-óceán, valamint a földközi-tenger térségéből szárazföldünk fölé áramló enyhe, páradus levegő fokozatosan északkelet felé szorítja vissza. az enyhe levegő első hulláma ma reggelre elérte a glasgow - münchen - tirana vonalat. e vonaltól nyugatra erősen felhős, sokfelé szeles, esős az időjárás, sőt a földközi-tengerről zivatarokat is jelentettek. jobbra borult, csapadékos időt jelentenek délkelet- és kelet-európa-európa nagy részéről is. hazánk fölött tegnap a nyugati és a keleti megyékben erősen, az ország középső részén és az északi hegyvidék környékén kissé felhős volt az ég. a leghosszabb napsütést, 6-7 órát a dunántul közép-ső részéről és miskolcraól jelentették. csupán nagykovács és szeged környékén hullott jelentéktelen mennyiségű csapadék. a hőmérséklet napközben a tudnántulon plusz 3 - plusz 6, máshol minusz 2 - plusz 3 fokig emelkedett. ma reggelre szeszélyes területi eloszlásban 0 - minusz 12 fokig súlylyodt, sőt miskolcon a kora reggeli órákban minusz 16 fokot mértek.

hazánkat a nyugati megyék kivételével összefüggő hó-takaró borítja, vastagsága az elmúlt nap folyamán néhány centiméterrel csökkent.

ma délelőtt keleten derült, máshol erősen felhős volt az ég, szentgotthárd környékéről kisebb havazást jelentettek. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 0.3 fok volt, 1.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: keleten is fokozatosan megnövekvő mennyiségű felhőzet, délnyugat felől újabb havazások, havaseső, helyenkint ónoseső, esők. páráság, néhány helyen köd. az utakon síkosság. mérsékelt, majd élénkülő, keleten is fokozatosan délkeleti, délire forduló szél. a hőmérséklet emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1 - minusz 6 fok, keleten minusz 6 - minusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 4 - minusz 1 fok között, északkeleten 1-2 fokkal minusz 1 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél 192 centiméter. /mti/

13.05/-n

-26-

le

bb 43. milyen szakmákban vesznek fel tanulókat a kisipari szövetkezetek? - tájékoztató a pályaválasztási kiállításon

t sz/j szb vg

1966. január 26.

az okisz népköztársaság uti bemutató termében megrendezett pályaválasztási kiállításon, amelyen a szövetkezeti ipari tanulók mestermunkáit mutatják be, szerdán dr. tenner gyöngy, az okisz munkügyi osztályának vezetője sajtótájékoztatót tartott.

elmondotta, hogy a szakmunkás-utánpótlás több mint tíz százalékának képzéséről a szövetkezetek gondoskodnak. a ktsz-ekben jelenleg 15 000 fiatal sajátítja el szakmáját, s ez évben újabb 6 500-at vesznek fel. a szövetkezetekben több mint 100 mesterséget tanulhatnak a fiatalok, de különösen a kézműipari módszerekkel dolgozó szakmákban és a szolgáltatóiparban várják a jelentkezőket. nagy számban vesznek fel tanulókat az építőipar minden ágában, a vasiparban lakatosnak, esztergályosnak, a könnyűiparban pedig cipésznek és szabónak. a szövetkezeti iparban régebben a tanulók egynegyede volt leány, tavaly már egyharmada. a lányoknak nemcsak a nőiszabó és fehérneműkészítő, hanem a férfiszabó szakmában is alkalom nyílik az elhelyezkedésre, és a lányok már bebizonyították, hogy a férfi szabóságokban is jól megállják helyüket. vidéken felső-részkészítő és bőrdíszműves szakmában is vesznek fel lányokat.

a pályaválasztási szaktanácsadással egybekötött kiállításra mintegy 50 000 látogatót várnak. tanáraikkal, illetve szüleikkel együtt felkeresik a bemutatótermet lényegében mindazok a nyolc általánost most végző fiatalok, akik ipari pályát választanak. a helyszínen is kitölthetnek jelentkezési íveket a budapestiek, a vidékiek pedig a megyei kiszövköknél jelentkezhetnek, ahol a pályaválasztással kapcsolatos felvilágosításokat megkaphatják. /mti/

--

le

13.10/-n

-27-

bb 44. újból üzemel a hejőcsabai cementmű

vid lk szb ki

1966. január 26.

a hejőcsabai cementmű évi nagyjavításához a hónap elején fogtak hozzá. nemcsak az elkopott, elhasználódott alkatrészeket cserélték ki, a különböző berendezéseket vizsgálták át, hanem részleges korszerűsítést is végeztek. így a klinker alapanyagát képező nyersliszt továbbítására az ediginél korszerűbb, biztonságosabb szállítószalagot szereltek fel, két örlőmalmot pedig nagyobb teljesítményűre alakították át. a hejőcsabai cementipari gépjavitó vállalat dolgozóinak, valamint a cementmű karbantartóinak jól összehangolt munkájával a nagyjavítást határidő előtt befejezték és a cementmű részlegesen újból megkezdte üzemelését. néhány nap múlva valamennyi berendezést újból üzembe helyezik. a terv szerint az idén a hejőcsabai üzemben négyszázhuszezer tonna cementet gyártanak, tízezer tonnával többet, mint az elmúlt évben. /mti/

--

bb 45. a belügyminisztérium közlekedésrendészeti csoportfőnökségének közleménye

fe szb sr

1966. január 26.

a belügyminiszter és a közlekedés- és postaügyi miniszter 1/1965. /1.9./ számú együttes rendelete, a közúti közlekedés szabályairól szóló 1/1962. /ix.29./ bm-kpm. számú együttes rendelet egyes rendelkezéseinek módosításáról, illetőleg kiegészítéséről, 25. paragrafusa meghatározta a különleges gépjárművek fogalmát.

e rendelet szerint különleges gépjárműnek minősülnek:

a./ a háromnál több tengelyű, illetőleg lánctalpon vagy féllánctalpon haladó gépjárművek,

b./ a nem kormánykerékkel vagy kormánykarral, /botkormánnyal/ illetőleg nem a jármű elejéről kormányozott gépjárművek,

c./ a szokványos gépjárművektől eltérő felépítésű szerkezetű/emelődarus, furótornyos, létrás, hóékes, seprős, stb./ gépjárművek, ha az eltérő felépítés, illetőleg szerkezet a járművek menettulajdonosságait olyan mértékben befolyásolja, hogy vezetésükhöz a szokásos meghaladó ismeretekre, illetőleg gyakorlatra van szükség.

/folyt.köv./

13.50/-n

-28-

le

bb 45. /a belügyminisztérium... 1. folyt./- szb

e rendelkezések alapján a különleges gépjárműveket 1966. január 31-ig új rendszámmal látják el és ez időtől kezdve azokat csak olyan személyek vezethetik, akik különleges gépjárművezetői vizsgával és különleges gépjármű vezetésére érvényesített vezetői engedéllyel rendelkeznek.

a belügyminisztérium közlekedésrendészeti csoportfőnöksége ismerte, hogy azon gépjárművezetők közül, akik jelenleg különlegesnek minősülő gépjárművet vezetnek sokan nem rendelkeznek különleges gépjárművezetői vizsgával, a termelés zavartalansága érdekében módot és lehetőséget nyújt az érdekelteknek, hogy a szükséges vizsgát 1966. július 1-ig le tudják tenni. ez időtől kezdve a rendőri közegek szabálysértés miatt eljárást indítanak azok ellen, akik érvényes vezetői engedély nélkül vezetnek különleges gépjárművet. az ilyen személyek a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány 37/1962. /ix.29./ számú rendelet 1. paragrafusa 1. bek. c. pontja alapján 3 000 forint-ig terjedhető pénzbírsággal büntethetők.

a különleges gépjárművezetői vizsgával kapcsolatosan az érdekeltek további felvilágosítást a kpm-autóközlekedési tanintézeténél, illetve kirendeltségeinél kaphatnak. /mti/

--

nv

bb 46. naponta száz tonnával növekszik a termelés, kevesebb lesz a kézi munka a borsodi bányákban - műszaki tanácskozás a borsodi szénbányászati tröszt idei feladatairól

vid lk-lm ki

1966. január 26.

a borsodi szénbányászati tröszt bányalüzemeinek műszaki és gazdasági vezetői szerdán miskolcon műszaki értekezleten beszéltek meg az idei feladatokat. monos jános, a tröszt igazgatója vitaindító előadásban, visszatekintve az elmúlt évre, megállapította, hogy az sikeres volt. a tröszt a tervezettnél mintegy 80 000 tonnával több szenet termelt, csökkent az önköltség, nőtt a munka termelékenysége. felhívta a figyelmet arra, hogy a szén fűtőértéke nem javult, s emiatt számottevő árbevételi kiesés keletkezett.

/folyt.köv./

14.30/- szb

-29-

le

bb 46. /naponta száz... 1. folyt./- szb

elmondotta, hogy az ideai feladatok következetes munkát kívánnak meg a műszaki vezetőktől. naponta száz tonnával több szenet kell termelni, mint az elmúlt évben. a szénnek mintegy 80 százalékat frontfejtésről nyerik. több mint 4.600 méterre növelik a frontfejtések homlokhosszát, s ennek felét korszerű acélszerkezetekkel biztosítják. az idén 140 kilométer földalatti vágatot hajtanak ki. a géppel fejtett szén mennyisége megközelíti a negyedmillió tonnát, egymillió tonna szenet pedig kézi munka nélkül, gépekkel raknak fel.

az improduktív műszakok csökkentésére a bányáknál tovább koncentrálnak a munkahelyeket.

az előadást követően az egyes üzemek műszaki vezetői szólaltak fel. különösen a szállítás megszervezésével kapcsolatban hangzottak el hasznos javaslatok.

a műszaki értekezlet alapján a közeli napokban megkezdik a borsodi bányáknál a termelési tanácskozásokat./mti/

--

bb 47. tíz megye építőipari vezetőinek tanácskozása szolnokon

vid lk-lm ki

1966. január 26.

tíz alföldi, tiszántúli és északmagyarországi építőipari vállalat igazgatói, főmérnökei, párt- és szakszervezeti titkárai, valamint a megyei tanácsok illetékes osztályvezetői tanácskozást rendeztek szolnokon. a vállalatok múlt évi munkáját és az ideai feladatokat ismertető értekezleten részt vett dr. traumann rezső építésügyi miniszter és csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára.

a tanácskozáson bondor józsef miniszterhelyettes értékelte a tíz vállalat múlt évi tevékenységét, majd borovi péter, az építésügyi minisztérium építőipari főigazgatóságának helyettes vezetője tájékoztatta a résztvevőket az új gazdaságirányítás fontosabb tennivalóiról. a felszólalók hangsúlyozták, hogy 1966-ban mintegy 300 millió forint értékkel több létesítményt kell megvalósítani az ország építőiparának, mint a múlt évben. ebből a többletmunkából 146 millió forint értékű jut az érintett tíz megyére. a megnövekedett feladatok a munka jobb szervezését, a fejlettebb technika fokozottabb alkalmazását követelik meg. gyorsítani kell a beruházások ütemét. ennek érdekében felhívták a figyelmet a beruházás, a tervezés és a kivitelezés jó összhangjára és a programozás fontosságára./mti/

--

14.34/- szb

-30-

le

bb 48. országos erdészeti tanácskozás

t kz/sk-lm ká

1966. január 26.

szerdán, a medosz-székház dózsa termében, országos tanácskozást rendeztek az erdőgazdaságok, valamint az országos erdészeti főigazgatósághoz tartozó szakvállalatok vezetőinek részvételével. a tanácskozáson, amelyen megjelent földes lászló, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője és kovács istván, a medosz főtitkára, az 1964-1965. gazdasági év eredményeit értékelték. mint dr. sali emil főigazgatóhelyettes beszámolójában rámutatott, 29 erdőgazdaságunk közül 21 zárta nyereséggel az elmúlt gazdasági évet. erdőgazdaságaink együttesen 3,2 millió köbméter fát termeltek ki, s ami különösen örvendetes, gyors ütemben javult a termelés technológiája. a második ötéves terv kezdetén - az 1960-1961-es gazdasági évben - még csak 1,439.000 köbméter fát termeltek ki motorfűrésszel, az elmúlt gazdasági évben viszont már több mint 2,5 millió köbmétert.

hasonlóképpen az elmúlt év legszebb eredményei közé tartozik a „papirfa,-export 33.000 köbméterrel, illetve az erdőfelújítási terv csaknem 1000 hektárral történt túlteljesítése. az erdőgazdaságok és a főigazgatósághoz tartozó különböző szakvállalatok mindent összevetve 34,9 millió forinttal nagyobb nyereséggel zárták az elmúlt gazdasági évet, mint ahogy azt a terv előírta. a népgazdasági, a vállalati és az egyéni érdek közvetlen összefüggésének szép példájaként az említett összeg jórésze - 27,1 millió forint - nyereségrészesedés formájában a dolgozók „borítékjába,, került. a megelőző gazdasági évben csak 17,6 millió forintot fizethettek ki az erdőgazdaságok és a szakvállalatok nyereségrészesedése címén.

az új- 1966-1967. - gazdasági évben a gazdaságosság további javítására kell elsősorban törekedni. ilyen megfontolások alapján szabták meg, hogy a termelés melyik ágában kívánatos, s melyekben nem ajánlatos, illetve kifejezetten tilos a tervek túlteljesítése. így többek között a fakitermelési tervtől szigorúan tilos az eltérés, ugyanakkor maximális túlteljesítésre kell törekedni például a csemetehiány megszüntetésénél, továbbá a mesterséges erdőfelújításnál, valamint a nyár- és fűztelepítésknél.

le

/folyt.köv./

15.40/-n

31

-31-

bb 48. /országos...1.folyt./-Lm

dr. Sali Emil beszámolója után Mosonyi István főigazgató-helyettes részletezte a szakkivállalatok eredményeit és feladatait. Bejelentette többek között, hogy február elejével megkezdte a termelést az új, 23 000 köbméter kapacitású szombathelyi faforgácslapgyár. Üzembehelyezése jelentős előrelépés lesz a fakitermelés, feldolgozás és felhasználás egyes ágazatai között kialakult aránytalanságok felszámolása terén. az új gazdasági év beruházásainak egyébként is az az elsődleges célja, hogy meggyorsítsa falparunk szerkezeti átalakulásának azt a folyamatát, amely végül is az ország fizetési mérlegének javulásában, közelebbről a növekvő ütemű faimport csökkenésében kamatozik majd./mti/

Evj

--

bb 49. munkaügyi delegáció utazott a szovjetunióba

k szf/lk-lm vg

1966. január 26.

a.p- volkovnak, a szovjetunió munkaügyi- és bérbizottsága elnökének meghívására szerdán délelőtt munkaügyi delegáció utazott a szovjetunióba, a ferihegyi repülőtérrel. a küldöttséget Veres József munkaügyi miniszter vezeti./mti/

--

bb 50. a velencei-tó környékének fejlesztéséről tárgyaltak székesfehérvárott

vid lk-lm ki

1966. január 26.

a fejér megyei tanács szerdai végrehajtóbizottsági ülésén első ízben tárgyalt részleteiben a velencei-tó és környékének fejlesztéséről. az ülésen részt vett dr. Dabronaki Gyula miniszter-helyettes, a velencei-tavi intéző bizottság elnöke és dr. Vitéz András, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője.

a végrehajtó bizottság örömmel állapította meg, hogy a velencei-tavi intéző bizottság munkája nyomán az utóbbi években sokat fejlődött, rendezettebb lett a tó környéke. az idén agárdtól Szakrára tovább építik a partot, nádtalanítják a partmenti részeket, a hajókörforgalom létesítéséhez folytatják a kotrási munkákat. tervezik a velencei-tavi törpevízmi társulások létrehozását, a déli part teljes közművesítését. ez utóbbit tíz éven belül szeretnék megvalósítani. sok javaslat hangzott el a kereskedelmi és vendéglátóipari üzlethálózat fejlesztésére, a tó vizének pótlására és csoréjára, valamint a környék vízrendszerének szabályozására./folyt.köv./

15.00/-n

32
-33-

le

bb.50./ a velencei tó...1 folyt. -Lm

a végrehajtó bizottság több határozatot hozott. többek között szükségesnek tartja, hogy a velencei-tó mellett a jövőben csak títustervek szerint épülhessenek hétvégi házak és üdülők. megvizsgálják az agárdi vasutállomás bővítésének lehetőségét is./mti/

--

15.00/-n

bb 51. Louis saillant

sk/s cz

1966. január 26.

a szakszervezeti világszövetség főtitkára, jugoszláviai és bulgáriai látogatása után hazatérőben, szerdán átutazott budapestre. ez alkalommal baráti megbeszélést folytatott Gáspár Sándorral, a szot főtitkárával és Brutyó Jánossal, a szot elnökével./mti/

15.05/-n

-- m

aih 2. bel

bb 52. a televízió közvetítései a parlamentből

s/gg/s fm cz

1966. január 26.

az országgyűlés január 27-én kezdődő ülés-szakáról a magyar televízió filmtudósításokban számol be. az adások időpontjai 27-én, csütörtökön 19 óra 30 perc /tv híradó/, 28-án, pénteken 18 óra 55 perctől 19 óra 05-ig /tv híradó különkiadás a/, 29-én, szombaton 19 óra 30 perckor /tv híradó./mti/

-- m

15.30/a

- 33 -

RK

bb 53. felrobbant az olajtartály, többen megsérültek

tr/s cz sr

1966. január 26.

az országos villamos távvezeték vállalatnak, budapest, xv. kerület, körvasut sor 106 szám alatti telepén, egy szinkron kompenzátort javítottak, miközben öngyújtószikrától felrobbant az olajtartály. a robbanás következtében hochstein mihály, 38 éves művezető, budavári lászló, 27 éves szerelő, fábián ferenc 52 éves mérnök, tóth lajos, 28 éves és törpeli miklós 33 éves szerelő könnyű égési sérülést szenvedett, kórházba szállították őket. a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult.

x x x

zuglóban, az erzsébet királyné ut 29 számú házban timár mártonné, 47 éves háztartásbeli, takarításhoz a kályhán terpentint melegített. a folyadék meggyulladt és az asszony ruhája tüzet fogott. timár mártonnét súlyos égési sérüléssel szállították kórházba./mti/

..

bb 54. téliesítették a komáromi gyógyfürdőt - motelt építenek

vid/tm/s fm cz

1966. január 26.

a múlt év nyarán komáromban a rostkikészítő vállalat kutfúrásánál 1.200 méter mélységből 62 fokos viz tört fel. a rendkívül bőhozamu kut percenként négyezer liter vizet ad. ilyen mennyiségre nincs szüksége az üzemnek, ezért a strandfürdőnél hasznosítják. a komáromiak társadalmi munkában nem egészen egy hónap alatt elkészítették a három kilométeres csőrendszert. azóta különböző vizsgálatok kimutatták, hogy ritka értékű, magas kén tartalmu vizet találtak. rövid néhány hónap alatt bebizonyosodott, hogy kiválóan alkalmas mozgásszervi, különösen reumás betegségek gyógyítására. több beteg állapota jelentősen javult. ezért a megyei vízmű vállalat a városi tanács csaknem egymillió forintos hozzájárulásával jelentősen fejleszti a fürdőt. még a hideg beállta előtt megépítették az első ötszáz köbméteres gyógymedencét. most készült el az öltözőből a fürdőbe vezető fűtött folyosó. így a gyógyulásra szorulóknak egész télen használhatják a fürdőt. számítanak arra, hogy a nyáron távolabbi vidékekről is felkerekülnek. ezért tíz vikendházat már felállítottak a strandtelepen és megkezdtek egy 14 szobás motel építését is./mti/

.. m

15.45/a

- 34 -

Mk

bb. 55. társadalmi tulajdon elleni büntetést három és fél évi szabadságvesztés

vid tr/fm/gy/cz

1966. január 26.

molnár sámuél 56 éves körömi lakos, alkalmi munkás már harmincszor volt büntetve vagyon elleni büntetést, zömében lopás miatt. múlt év júniusában töltötte le legutóbbi, két évi és nyolc hónapi büntetését is, szeptemberben már újra „munkához” látott. ezúttal az ónodi földművelésszövetkezetnél próbálkozott. kihasználva az őszi kiárusítás közbeni nagy forgalmat, két nadrágot emelt el, de rajta vesztett. a vevők észrevették s a menekülni akaró tolvajt elfogták.

a miskolci járásbírósa molnár sámuelt a társadalmi tulajdon visszaesőként károsító lopás büntette miatt - figyelemmel többszörösen büntetett előéletére, társadalmi veszélyességére - három évi és hat hónapi szabadságvesztésre s a közügyek gyakorlásától öt évi eltiltásra ítélte./mti/

..

bb. 56. a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége

k bc/sk/sr/gy/cz

1966. január 26.

köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a társaság január 21-22-én megtartott iv. kongresszusát táviratban üdvözölték./mti/

..

bb. 58. új gép - kétszeres teljesítőképesség a szombathelyi lengyárban

vid lk/ki/gy/cz

1966. január 26.

a szombathelyi lengyárban az idén a tervek szerint minden eddiginél nagyobb mennyiségű lent dolgoznak fel. az üzemben befejezték a gubózaskor kifejtett lenmag tisztítását. ezekben a napokban mintegy hetven vagon tisztított magot küldenek a vas és veszprém megyei termelőszövetkezetekbe. a nagyobb tervfeladat teljesítése érdekében a második negyedévben nagyteljesítményű, belga gyártmányú szálfeldolgozó turbinát állítanak üzembe, ami a régi gépekhez viszonyítva megkétszerezi a gyár eddigi teljesítőképességét./mti/

..

15.50/a

- 35 -

Mk

bb. 57. az idén megkezdik a próbaüzemelését a miskolci drótművek új acélhuzalgyártó üzemében

vid lk/ki/gy/cz

1966. január 26.

a miskolci december 4. drótművek korábban megkezdett fejlesztésére, bővítésére az idén csaknem hetven millió forintot használnak fel. ezt az összeget nagyobb részben a beruházás több fontos létesítményének a befejező munkáira fordítják. ebben az évben a terv szerint elkészül a pácoló üzemsz, a transzformátorállomás és a tmk épület. a beruházás legnagyobb és legfontosabb létesítményében, a huszezer négyzetméter alapterületű és építészeti-leg már kész acélhuzalgyártó csarnokban folytatják a technológiai berendezések szerelését, a megfelelő minőségű gyártmányok előállítására, kikészítésére szolgáló hőkezelő kemencék építését. a gépi berendezések zöme már megérkezett, s azok nagy részével az év második felében megkezdik a próbaüzemelését. az új üzemben a zömében import útján beszerzett huzó- és sodrógépek sorozatain a jelenleginél csaknem háromszor több, vagyis mintegy harmincháromezer tonna különböző méretű acélhuzal készül majd évente./mti/

bb. 59. a duna legnagyobb jégtörőhajójának terveit készítették el balatonfüreden

vid lk/ki/gy/cz

1966. január 26.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében székelő sándor főkonstruktor irányításával elkészítették a legnagyobb magyar jégtörőhajó terveit. a korszerű motoros két, egyenként 650 lóerős gépet kap, amelyek ugynevezett feltöltő berendezéssel működnek és hasznosítják a kipufogó gázok energiáját. az 1 300 lóerős hajó teljesítménye kétszeresen múlja felül az eddig sorozatban készített magyar jégtörőkéket és a hasonló rendeltetésű hajók között legerősebb lesz a dunamenti állomások hajóparkjában. a negyven méter hosszú hajó motorjait a parancsnoki hidról irányíthatják, a hajó testében két különleges hintáztató szerkezetet helyeznek el, amelyek körben forgó, nagyobb súlyokból állnak. a berendezések menet közben hintáztató mozgásba hozzák a motorost és ezzel növelik a jégtörés hatékonyságát.

a tervek szerint a vízjármű, amely nyáron vontatási feladatokat lát majd el, óránként 23-24 kilométeres sebességgel halad.

/folyt. köv./

16.00/a

- 36 -

KK

bb. 59. / a duna legnagyobb... 1. folyt./ gy

a 14 főnyi hajózó személyzet munkáját radarral és elektromos mélységmérővel könnyítik meg. a lakóterekben és a parancsnoki hidon automatikus fűtőberendezés működik majd.

a különleges erős bordázattal és tizenhat milliméter vastagságú páncél-orrlémezekkel ellátott hajó építését rövidesen megkezdik./mti/

..

bb 60. hazaérkezett bíró józsef külkereskedelmi miniszter

sk/s sl vg la

1966. január 26.

bíró józsef külkereskedelmi miniszter és darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes szerdán budapestből hazaérkezett budapestre./mti/

..

m

bb 61. megkerült feleki kamill autója

tr/s sr la

1966. január 26.

feleki kamill színművész kocsiját ismeretlen tettes január 25-én ellopta. a lakosság segítségével a rendőrségnek néhány órán belül sikerült a személyautót megtalálni a klauzál utca 10. számú ház előtt. a helyszíni vizsgálat megállapította, hogy a kocsi ban kárt nem okoztak, hanem mintegy 80 kilométeres utat tettek meg vele az autóból sem loptak el semmit. a rendőrség keresi, hogy ki vitte el a megkerült kocsit./mti/

..

16.56/a

- 37 -

KK

bb 62. enyhéséget várhatunk az adria felől - csütörtökön ismét havazás, ónososó, eső

cs/tr/s ká la

1966. január 26.

a balti tengeri anticiklon még szerdán is erősen éreztette hatását a kontinens északi, középső és keleti térségein. sokhelyütt volt még hideg, száraz idő. az anticiklon keleti oldalán most erősebb hideghullám tör délnek ukrajna, románia térségében, ugyanakkor a korzika feletti központon működő adriai ciklon enyhe levegőt hajt az adriai tenger keleti partvidékei felé. az enyhéség első „földszintes” hulláma kedden elérte mindenütt a dinári alpokat. ugyanezen ciklon hidegfrontja olaszország nyugati vidékein máris nagy esőzéseket okozott. észak- és közép-európa nagy részén a szerdai maximumok minusz 2- minusz 6 fok között alakultak ki.

házánkban a napi középhőmérséklet keddi szintje 1,6 fokkal volt magasabb az átlagosnál, a szerdai pedig nagyjából már az átlagnak felelt meg. a maximumok szerdán 0 - minusz 4 fokiig emelkedtek, a kékiesen azonban délután is minusz 8 fokot mutattak a hőmérők. az adriai ciklon beszivárgott enyhe áramlása szentgotthárd és szombathely vidékén szerdán reggeltől meg-megismétlődő havazásokat okozott, a déli és keleti megyékben viszont több órán át sütött a nap.

a meteorológusok szerint a délnyugatról közeledő enyhéség csütörtökön megérkezik hazánkba, éppen ezért felhősödésre, és a dél-nyugati tájék felől északkeletnek terjedő havazásokra, később ónososókra, esőkre kell számítani. a csütörtök reggeli minimumok előreláthatólag minusz 1- minusz 6, a keleti megyékben minusz 6 - minusz 11 fok között alakulnak ki, a délutáni maximumok általában plusz 4 - minusz 1-ig emelkednek, keleten esetleg ennél néhány fokkal hidegebb marad az idő. /mti/

bb. 63. vöröskereszt ünnepség békéscsabán

vid sk/fm/gy/la

1966. január 26.

szerdán a magyar vöröskereszt békés megyei szervezete és az országos vérellátó szolgálat békés megyei alközpontja vöröskereszt ünnepséget rendezett békéscsabán. dr. soóky lászló, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese ismertette a vöröskereszt mozgalom békés megyei eredményeit, s a további feladatokat, majd oklevéllel tüntettek ki 36 vöradót. /mti/

17.20/a

- 38 -

bb 64. műszaki konferencia a mecseki szénbányászati trösztnél

vid/lk/s ki la

1966. január 26.

a mecseki szénbányászati tröszt pécsi székházában szerdán délután műszaki konferenciára jöttek össze a csaknem huszezer dolgozót foglalkoztató üzemek vezetői, párt- és szakszervezeti képviselői. a tanácskozáson pozsgay károly, a tröszt főmérnöke elemezte a múlt év munkájának eredményeit, tapasztalatait, megállapította többek között, hogy szigorubban kell érvényesíteni a technológiai előírásokat, következetesebben kell törekedni a gazdaságos termelésre, a gépi berendezések jobb kihasználására, a baleseti helyzet javítására. 1966-ban 4,4 millió tonna szén vár a népgazdaság a mecseki szénmedenéből. a termelés-növekedés ugyan kisebb mértékű, mint a korábbi években, viszont fokozottabban kerül előtérbe a gazdaságosság. ez lesz munkájuk eredményének fő mércéje. új létesítmények helyett ez évétől az üzemi rekonstrukciók kerülnek előtérbe. 1966-ban első sorban a minőségi követelmények kielégítésére törekednek, vagyis arra, hogy a fogyasztók kívánságának megfelelő szén termeljenek a bányák.

az új év nem sok sikert hozott a mecseki szénbányáknál. január elseje óta 14 000 tonna szén elmaradt az esedékes tervüktől, s ez csak kis mértékben írható az időjárás rovására. hét termelőüzeme közül mindössze egy, az északi bányavidék teljesítette esedékes mennyiségi előírásait. a műszaki konferenciát követő üzemi termelési tanácskozások feladata lesz többek között az elmaradás okának megvizsgálása és olyan feltételek megteremtése, hogy az első negyedévet tartozás nélkül zárja a mecseki szénbányászati tröszt. /mti/

..

bb. 65. a fiatal képzőművészek stúdiójának közgyűlése

k tf/sk/fm/gy/la

1966. január 26.

szerdán délután a művészeti élet időszerű kérdéseiről tartott közgyűléssel befejeződött. a vitában a fiatal alkotók kivül a művészek „derékhadának”, több képviselője és az állami irányító szervek, társadalmi szervezetek vezetői is felszóltak. /mti/

17.28/a

- 39 -

MA

bb 66. két bekötőt kivételével az országban minden ut járható-
madocsáig nyult a dunán a jégmező - budapest forgalmasabb mellék-
utvonalairól is szállítják a havat

hbj/lk/s vg la

1966. január 26.

a kpm közuti főigazgatóság szerda esti tájékoztatása
szerint az országban, - két borsodi bekötőt kivételével -
minden ut járható. a megyei igazgatóságok tovább folytatják a torla-
szokba vágott folyosók szélesítését, hogy lehetőleg mindenütt
két nyomvonalon közlekedhessenek a gépkocsik. éjjel- nappal
több mint 300 teherautó szórja salakkal a sikos utakat.

a vízügyi szervezet tájékoztatása szerint a duna felső
szakaszán megszűnt a zajlás, csupán az osztrák duzzasztóknál
áll a jég, törését azonban megkezdték. a viszonylagos enyhülés
éreztetni hatását a magyar szakaszon is. rajkától madocsáig a
vitztükör 30-80 százalékát fedi jégtábla, lényegesen kevesebbet,
mint egy-két nappal ezelőtt. madocsától a jugoszláv daljáig,
kisebb- nagyobb megszakításokkal, körülbelül 200 kilométer
hosszan áll a jég. vastagsága madocsa térségében 15-20 centiméter,
lefelé egyre erősödik. dalja térségében a jégvastagság 2-3 méter.
a magyar jégtörőhajók két csoportban dolgoznak, az egyik duna-
szekcső térségében vág csatornát, a másik jégtörőhajó- csoport
a síó torkolattól felfelé bontja az álló jeget.

budapesten a fővárosi köztisztasági hivatal naponta
több mint 300 tefu és saját gépkocsival folytatta a főutvonalak-
ról a hószállítást. szerdán különösen nagy mennyiségű havat
vittek el a forgalmi gócpontokról, például a clark ádám térről,
a széna-térről, a moszkva térről, a móríc zsigmond körtérről,
stb. a legforgalmasabb főutvonalak nagyrészeről már eltűntek
a hóbuckák, a forgalmasabb mellékutvonalakról is viszik a
havat, elsősorban onnan, ahol a hóprizmák nagyon leszűkítik az
uttéstet és nehezítik a forgalmat. elsősorban a belső város-
negyedek szűk utcáit szeretnék kitakarítani, ott, ahol néhol
még most is csak egy nyomvonalon közlekedhetnek a gépkocsik.
/mti/

-- m

17.35/a

- 40 -

Ma

bb. 67. német tudós előadása debrecenben

vid sk/fm/gy/la

1966. január 26.

szerdán hajdu-bihar megyei agrármérnökök, valamint növény-
védelmi szakemberek részére dr. peter kundler, a lipcsei mező-
gazdasági kemizálási intézet igazgatója nagy érdeklődéssel ki-
sért előadást tartott debrecenben a csokonai klubban. részlete-
sen ismertette és elemezte a műtrágyák és vegyszerek alkalmazásá-
nak jelentőségét és eredményeit az ndk mezőgazdasági nagyüzemei-
ben./mti/

--

bb. 68. szöttek-kiállítás a lengyel kulturában

k áe/hné/fm/gy/la

1966. január 26.

január 28-án pénteken, 17.30 órakor a budapesti lengyel
kultura helyiségében szöttek-kiállítás nyílik. a kiállításon
irena trzebinska-poniewierska neves lengyel textiltervező
alkotásait - szövött technikával készült művészi dekorációs
darabokat - láthat a közönség./mti/

--

bb. 69. detrekőy béla bemutatkozása a postás szimfónikus zenekar
hangversenyén

t áe/hné/fm/gy/la

1966. január 26.

szerdán a zeneakadémia bérleti hangverseny-sorozatában a
postás szimfónikus zenekar lépett közönség elé. a műsorban
nagy sikerrel mutatkozott be a budapesti közönségnek detrekőy
béla, magyar származású dómiai hegedűművész. detrekőy a hábo-
ru után távozott hazánkból, miután weiner leó és kodály zoltán
tanítványaként a budapesti zeneművészeti főiskolán diplomát
nyert. a művész a dán királyi színház zenekarának tagja, akit
a skandináv országokban bartók műveinek legjobb tolmácsolója-
ként tartanak számon. első fellépését követően, január 28-án
az országos filharmónia kamaratermében ad egész estét betöltő
műsort brahms, bartók, vivaldi, paganini műveiből.

a szerdai koncert másik érdekessége egy magyarországi bemu-
tató volt: a hazai közönség először hallhatta renier van der
velden proserpina elrablása című balett szvitjét./mti/

--

18.50/a

- 41 -

Ma

bb 71. magyar-szovjet akadémiai együttműködési munkatervet irtak alá

bc/sk/s sr la

1966. január 26.

szerdán délután budapestben aláírták a magyar tudományos akadémia és a szovjet tudományos akadémia közötti tudományos együttműködés 1966-1967. évi munkatervét. a munkatervet a szovjet akadémia részéről b.e. bihovszkij akadémikus, a szovjet tudományos akadémia elnökségének tagja, a biológiai osztály osztálytitkára, az állattani intézet igazgatója, magyar részéről bográr géza akadémikus, a műszaki tudományok osztályának osztálytitkára írta alá.

az aláírásnál a két delegáció tagjain kívül jelen volt rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke, az akadémia elnökségének több tagja, s a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézete képviselői. ott volt az aláírásnál n.r. seléh követ-tanácsos, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

az aláírás után bográr géza és b.e. bihovszkij beszédet mondott, s méltatta az új munkaterv jelentőségét.

x x x

a munkaterv az elkövetkező két évre jelentősen bővíti a két akadémia közötti tudományos kapcsolatokat. így többek között kölcsönösen mintegy 10 százalékkal hosszabb időtartamban fogadnak a két ország tudományos akadémiai tanulmányutra, tapasztalatcserére tudósokat, kutatókat. a szovjet tudományos akadémia a munkaterv keretében az eddigi 20 helyett 30 magyar kutatót fogad - a magyar tudományos akadémia kiküldetésében - a szovjetunió kutató intézeteiben hosszabb ideig tartó tanulmányutra. a munkaterv keretében jelentős számban hívnak meg kölcsönösen tudósokat, kutatókat az akadémia tudományos rendezvényeire, kongresszusaira, konferenciáira. a két év alatt újabb témák kutatását, feldolgozását végzik közösen a két ország tudományos akadémiajának tudományos intézetei, kutatói. a szovjet tudományos akadémia a munkaterv keretében meghívta a magyar tudományos akadémia küldöttségét a szovjet tudományos akadémia munkájának és a tudományos együttműködés továbbfejlesztése lehetőségeinek tanulmányozására.

x x x

a munkaterv aláírása után rusznyák istván a szovjet küldöttség tiszteletére fogadást adott az akadémia tudós-klubjában./mti/

..

19.00/a

- 42 -

mti

bb. 70. b.e. bihovszkij akadémikus találkozása magyar biológus-kutatókkal

1 bc/sk/gy/sr/La

1966. január 26.

b.e. bihovszkij akadémikus, a szovjet tudományos akadémia elnökségének tagja, a biológiai osztály titkára, az állattani intézet igazgatója szerdán magyar biológus kutatókkal találkozott az akadémia tudósklubjában. tájékoztatta a magyar biológusokat a szovjet tudományos akadémia biológiai osztályainak tevékenységéről, a genetika oktatásának időszerű kérdéseiről, majd a magyarországon meglátogatott kutató intézetekben szerzett tapasztalatairól szolt./mti/

..

bb. 72. egyetemi vitaest a természettudományok ideológiai problémáiról

k bc/sk/sr/gy/La

1966. január 26.

az eötvös Loránd tudományegyetem természettudományi kara szerdán vitaestet rendezett a természettudományok ideológiai problémáiról. a vitaesten dr. egyed lászló akadémiai levelező tag tartott előadást, korreferátumot mondtak: dr. erdey-gruz tiber akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára, dr. szádeczky karóss elemér akadémikus, a magyar tudományos akadémia osztálytitkára és dr. fényes imre, a fizikai tudományok doktora, az egyetem professzorai./mti/

..

- 43 -

mti